

# 四平日报

SIPING RIBAO

2022年7月  
星期四  
农历壬寅年 六月廿三

21



中共四平市委主管主办 四平日报社出版  
国内统一刊号CN22-0009 邮发代号11-20  
总第9952期 今日8版

## 持续改善民生

## 增进人民福祉

人民日报记者  
白剑峰 孙秀艳 申少铁 杨彦帆

级诊疗体系,着力解决群众看病难、看病贵问题,兜住兜牢民生底线,努力实现病有所医。

“盼了许多年,家门口也有了大医院!”家住河北省怀来县的李女士说,“我母亲病都看完了,还一直念叨着医院的设施条件真好。”

7月1日,北京大学人民医院怀来院区正式开诊,标志着怀来县医院正式被北京大学人民医院托管。这是继北京大学人民医院石家庄医院揭牌后,区域医疗合作迈出的新步伐。

目前,北大人民医院已派出20位专业入驻怀来院区,参与门诊、查房、手术、科室管理等工作,完成髋关节置换术、颅脑外科等多项高难手术。

北大人民医院派出心内科、神经内科、呼吸科、内分泌科等11个学科专家担任科室主任,采用常驻、定期出诊等形式,定期开展线下和线上查房、病例讨论等。

今年以来,我国不断优化医疗资源配置,加快优质医疗资源扩容和区域均衡布局,国家医学中心和区域医疗中心建设取得新进展,缓解了群众看病难问题。

“感谢医保政策,让我们的花费少了很多!”不久前,湖南省临澧县修梅镇观音洞村村民范艳红接受了人工关节置换术,耗材费用降低了八成。

去年,国家医保局组织开展人工关节集中带量采购,中选产品平均降价82%。今年5月底,国家医保局、国家卫健委印发《关于组织高值医用耗材(人工关节)集中带量采购和使用配套措施的意见》,推动人工关节集中带量采购中选结果平稳实施。目前,这项惠民政策已在全国落地,有效降低了患者的医疗负担。

今年的《政府工作报告》提出,提高医疗卫生服务能力。居民医保和基本公共卫生服务经费人均财政补助标准分别再提高30元和5元,推动基本医保省级统筹。推进药品和高值医用耗材集中带量采购,确保生产供应。

今年年底前,力争实现集采药品

在每个省份平均达到350个以上,骨科耗材、药物球囊、种植牙等高值医用耗材分别在国家和省级层面开展集采,进一步降低患者医药负担,有效缓解群众看病贵问题。

### 养老服务机构和设施加快推进。“十四五”时期,我国将基本完成2000年底前建成的约21.9万个城镇老旧小区的改造任务。(下转四版)

显著加快,县级特困人员供养服务机构的护理型床位占比已达64%;长期护理保险制度试点扩大至49个城市……

今年,我国将完善三孩生育政策配套措施,将3岁以下婴幼儿照护费用纳入个人所得税专项附加扣除,多渠道发展普惠托育服务,减轻家庭生育、养育、教育负担,着力解决群众生育方面的急难愁盼问题。

“价格实惠,老师们也很专业。”浙江省杭州市拱墅区和睦新村的吾哺丹说,两岁多的女儿在家对面的普惠托育中心得到细心照料,省心多了。

2021年,我国支持建设了6.1万个普惠托位。国家卫健委对托育机构服务质量、安全提出具体要求和指导,保障婴幼儿安全健康成长。

各地各部门将降低生育成本、普惠托育、营造育儿友好环境等列入重要议事日程,努力实现幼有所育。河北提出开展孕妇无创产前基因免费筛查,打造160家省级婴幼儿照护服务示范机构;江苏提出健全普惠托育服务体系,加快发展公办和普惠性幼儿园;安徽计划新建、改扩建公办幼儿园300所,支持发展普惠性民办幼儿园。

### 安居优居 体现温度

“十四五”期间,我国将继续坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,努力实现全体人民住有所居。从安居到优居,民生保障更有温度。

“在外面租房,月租2000元左右,对于刚毕业的年轻人来说有一定压力。这里房租只要1000元左右,减轻了我的负担。”年初,在江苏省无锡市工作的宋铭拿到了首批保障性租赁住房——惠山区国际人才社区的钥匙。该项目总投资约2亿元,拥有小户型公寓1031间,配备健身房、公共客厅、共享厨房、咖啡吧等设施,可为1500名青年人才提供拎包入住服务。

今年的《政府工作报告》提出,探索新的发展模式,坚持租购并举,加快发展长租房市场,推进保障性住房建设,支持商品房市场更好满足购房者的合理住房需求,稳地价、稳房价、稳预期,因城施策促进房地产业良性循环和健康发展。

今年,住建部将大力增加保障性租赁住房供给,以人口净流入的大城市为重点,全年建设筹集保障性租赁住房240万套(间),预计可解决近700万人的住房困难。

走进江苏省南京市秦淮区宏鹰花园小区,居民楼外搭起了脚手架,工人们正在忙碌。宏鹰花园小区已建成30余年,出现了一定程度的老化。根据改造方案,小区将以现代化宜居小区为改造标准,彻底解决屋面墙面渗漏、道路坑洼、绿化杂乱等问题,同时对小区内部停车设施等重新规划改造。目前,南京市128个小区改造工程已经全部进场施工。

城镇老旧小区改造和棚户区改造

加快推进。“十四五”时期,我国将基本完成2000年底前建成的约21.9万个城镇老旧小区的改造任务。(下转四版)

### 养老服务机构和设施加快推进。“十四五”时期,我国将基本完成2000年底前建成的约21.9万个城镇老旧小区的改造任务。(下转四版)

习近平总书记指出,保障和改善民生没有终点,只有不断更新的新起点,要采取针对性更强、覆盖面更大、作用更直接、效果更明显的举措,实实在在帮群众解难题、为群众增福祉、让群众享公平。

民生是人民幸福之基、社会和谐之本。民生稳,人心就稳,社会就稳。今年以来,各地区各部门统筹推进经济稳定发展和民生保障,在医疗、养老、托幼、住房、教育等领域持续增进民生福祉,推出了一系列温暖人心的举措,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

### 病有所医 兜牢底线

民之所盼,政之所向。今年以来,各地优化医疗卫生资源配置,加快优质资源扩容和区域均衡布局,完善分

养老服务机构和设施加快推进。“十四五”时期,我国将基本完成2000年底前建成的约21.9万个城镇老旧小区的改造任务。(下转四版)



余晖下的四平植物园

镜观四平

## 要有“时时放心不下”的责任感

张帆

今年4月,习近平总书记在海南考察时指出:“诸葛一生唯谨慎,吕端大事不糊涂。有位革命前辈曾说过这样的话,‘时时放心不下’。我听了很有共鸣。”4月29日召开的中共中央政治局会议强调:“各级领导干部在工作中要有‘时时放心不下’的责任感。”“时时放心不下,彰显共产党人的优秀品质和责任担当。当前,实现中华民族伟大复兴正处于滚石上山、爬坡过坎的关键时期。事业越伟大,形势越复杂,越需要党员干部保持时时放心不下的责任意识和工作状态,担当作为、求真务实、不懈奋斗。

时时放心不下,体现了对初心的铭记、对使命的坚守。中国共产党来自人民、忠诚人民、奉献人民,从诞生之日起就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。我们党对人民群众的所思所想所盼日夜思之,在为群众办实事、解决急难愁盼问题上用心用情用力,把对初心使命的坚守转化为造福人民的行动。“心中装着全体人民、唯独没有他自己”的焦裕禄,在兰考的40多天里无时无刻不牵挂着当地百姓。“能到现场就不在会场”的廖俊波,每到一个地方都会马不停蹄地先下乡、入企调研,对群众所忧所愁不放下,为当地发展四处奔走。从

“全心全意为人民服务”到“人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标”,我们党时刻把人民记在心间,对人民群众的安危和疾苦时时放心不下,才换来人民群众的安心、舒心和放心,赢得了人民、赢得了历史、赢得了时代。

习近平总书记在第十八届中央纪委第五次全会上说:“我在地方工作时,逢年过节都得值班,生怕出了什么事。”时时放心不下,体现的是一种强烈的责任意识和担当精神。干部干部,千字当头;公仆公仆,公字为本。“不带私心搞革命,一心一意为人民”的谷文昌,“我不能躺下,躺下就起不来了”的林俊德,“不能歇,我还要搞建设”的黄大发,“正因为有暴雨更得赶回去,怕村里受灾”的黄文秀……他们用担当尽责、无私奉献诠释了共产党人时时放心不下的优秀品质。中国共产党人走的是大道、为的是大公,求的是大义、成就的是大我,要以担当做事为荣、以自讨苦吃为乐,绝不能做“太平官”“潇洒人”“甩手掌柜”。时时放心不下,就要处处为党分忧、为民解难,敢于直面困难和挑战,勇于解决急事难事棘手事,挺起宽肩膀、种好责任田,站得出来、顶得上去,履行好自身职责、完成好自身使命。

当前,世界百年变局加速演进,我们面临形势环境的复杂性和严峻性、肩负任务的繁重性和艰巨性前所未有,“黑天鹅”和“灰犀牛”事件增多。习近平总书记强调:“对变化莫测的形势要有一种底线意识、危机意识”。安而不忘危,存而不忘亡,治而不忘乱,奋进在中华民族伟大复兴的新征程上,任何时候都不能有侥幸心理,而要增强居安思危、未雨绸缪的忧患意识,要有时时放心不下的责任感。这就要求广大党员、干部务必保持如履薄冰的谨慎、增强一叶知秋的敏锐性,夯实防范风险的堤坝,提高应对和化解风险的能力本领;多到一线走走、常与群众聊聊,搞清民生还需要什么、安全还缺什么、发展还差什么,抓紧补短板、强弱项、除隐患,以自己时时放心不下确保人民放心、安心。

70多年前,新中国的缔造者们把前行之路称为“赶考”,党的十九届六中全会《决议》把向着第二个百年奋斗目标的前行之路称为“新的赶考之路”。时时放心不下,正是走好新的赶考之路应有的工作状态和奋斗姿态。用心谋事、精心干事,专心成事,慎终如始、久久为功,善作善成,我们定能交出不负历史和人民的优异答卷。

## “新农人”逐梦希望的田野

——记梨树县白山乡达利农业机械农民专业合作社理事长董雅丽

全媒体记者 张宪双

盛夏七月,梨树乡村,草木葱茏;沃野田畴,生机盎然。梨树县白山乡达利农业机械农民专业合作社理事长董雅丽,正带领合作社社员开展玉米病虫害机械排查工作,“近期降雨多,气温高,正是玉米病虫害的高发时段,我们必须抓住关键时间节点,进行科学绿色防治,才能确保秋粮生产取得丰收。”董雅丽笑着说。

达利农业机械农民专业合作社位于梨树县白山乡老山头村,近年来,通过开展多元化经营,实现了从单一农机作业到以“土地托管”为主要形式的综合性农事服务的转变。合作社社内进行机械化规模作业服务,对外开展有偿机械化作业服务,可为农户提供农资采购、农机维修、绿色防治等耕种收环节“一条龙”全程机械化服务。为当地农户带来了种田新收获。

董雅丽是土生土长的庄户人,对农业有着特殊的情感。2013年,拥有多年种植、选种经验的她审时度势,成立梨树县白山乡达利农机专业合作社,带领农户抱团闯市场。2014年,为提高种植效益,董雅丽积极推广“梨树模式”种植技术,拿出自家田地用于示范,身体力行推动广大农户对“梨树模式”的认可。

“传统耕作模式相比,玉米秸秆免耕种植技术不仅能解决秸秆问题,还能增加土壤的有机质含量,起到蓄水保墒、

培肥地力的效果,运用这种模式长出的玉米叶片宽大、秆粗粒壮,一亩地能增产近20%……”董雅丽说,得益于“梨树模式”,2021年玉米每公顷产量达到23000斤左右,棒大、轴细、籽深,是近年来收成最好的一年,农户充分体验到了保护性耕作技术带来的甜头。

好的种植技术+好的经营模式,才能有好的收益。为带动周围农户致富增收,董雅丽创新合作社经营模式,从“带地入社”和“土地托管”模式入手,整合零星分散的土地集中利用。“土地的大面积种植和统种统销的集约化经营管理,让合作社成员获得了实实在在的效益,越来越多的村民主动加入合作社。”董雅丽表示,截至目前,合作社成员已从最初的6户发展到200多户。

“带地入社”和“土地托管”模式彻底改变了传统的耕作模式,提高了机具利用率、降低了生产成本、节省了劳动力。“以前春种秋收,那真是面朝黄土背朝天,累得腰都直不起来。现在好了,直接将地托管给合作社,不用操心出力……”谈及土地托管的好处,白山乡村民徐丽英有说不完的话。同徐丽英一样,白山乡老山头村、西白山村、大泉眼村等村的村民也开始选择土地托管,做起了“甩手掌柜”。据悉,今年合作社土地托管面积

达3000余亩,土地流转面积达700亩。

2020年7月,习近平总书记到梨树视察,鼓励各地因地制宜探索不同的专业合作社模式,把合作社办得更加红火,这更加激发了董雅丽发展现代农民专业合作社的信心。“见到习近平总书记特别激动,这是我的荣幸,我一定遵循总书记的殷切嘱托,再接再厉,总结经验,不断探索更符合自身专业合作社发展的路子,带领全村群众走向幸福美好的新生活。”董雅丽说。

“有头脑、有胆识、懂经营、敢打拼”这是大家对董雅丽的评价。在董雅丽的带领下,合作社加强了本村农业基础设施建设,提高了农业机械化装备水平,推进了保护性耕作技术的应用,实现了农业增效、农民增收。这些成绩得到了农机管理部门及广大农民群众的认可和好评,达利农业机械农民专业合作社更是被评为吉林省农民合作社示范社”。

生于农村,长于农村,专于农业,成于农业。董雅丽用一片丹心植根于家乡这片沃土,用实际行动践行了一位勤劳、朴实的“新农人”的拳拳初心。

牢记嘱托 感恩奋进

## 在“小而美”中传递“微幸福”

——我市大力推进口袋公园建设

全媒体记者 杨佳

雨后初霁,走进位于北一经街与滨河路交会处东南角的口袋公园境园,幽静的小道蜿蜒穿行,方亭、景石、乔木、灌木、花草点缀其间,风中传来的盛夏气息让人沉醉。来此散步的居民李先生说:“公园建在小区附近,老人家可以过来散心,小朋友也有地方玩耍,这一处公园真是建到了居民的心坎里。”

年初以来,我市加快推进国家海绵示范城市创建工作,结合南北河林廊改造工程,启动建设28处精品口袋公园,其中,南河20处,北河8处,总建设面积4.9万平方米,总投资1050万元。目前已完成15处口袋公园建设,完成投资约720万元。这些方寸之间的造绿工程,积少成多,连点成面,在城市钢筋水泥间厚植绿基。

因地制宜,方寸之地暖民心。口袋公园也称袖珍公园,指规模很小的城市开放空间,常呈斑块状散落或隐藏在城市结构中。和大型公园相比,它们就像是衣服上面的口袋,看上去微不足道。然而,它们也正如口袋般,寒冷的冬日,手插进去,能感到温暖。

“公园虽小,但可以很好地对城区环境起到点缀作用,让城市更有绿意,更重

要是能够让群众就近享受绿地带来的惬意。”市住建局副局长付强向记者介绍,我市通过借地绿化、见缝插绿、破硬复绿等方式,围绕南北河生态林廊周边的边角地、废弃地、闲置地等地块,因地制宜建设口袋公园,为市民提供切合需求的休憩好去处。这些口袋公园集文化、生态、健身、休闲功能于一体,其细微之美带给城市更大的生态空间,便捷、灵活、精致,小小的口袋公园就像城市绿色网络中的“穴位”,激活了城市的“动脉”。它们的存在,让市民在“小而美”中体会“微幸福”。

遍地开花,溢满百姓幸福感。

伴随着城市精细化管理的推进,家门口冒出的一个个口袋公园让居民们惊喜连连。逛街累了,可以走进街边的口袋公园驻足休憩;散步休闲,再也不用绕远;周末约上伙伴,一场篮球酣战说比就比……在口袋公园里,市民们漫步其中享受着惬意的时光,幸福的镜头处处可见,小小“口袋”里,溢满百姓幸福感。

匠心园坐落在紫气大街与滨河路交会处东北方向的三角地段,占地面积3280平方米,其中新建透水混凝土园路

面积614平方米,绿地面积1200平方米,栽植从生紫叶李、皂角等20种乔木83株,紫丁香、桧柏球等8种灌木100株,海棠、孔雀草等草花13500株,建设木质长廊1座,彩钢凉亭1座,篮球场2个,网球场1个,完善公园绿地游憩休闲、健身运动等功能。工作时段,这里是老人和孩子们的娱乐休闲空间;休息时间,便成为年轻人驰骋运动的场地。

“在这里,环境好,场地也舒适,晚上灯光也很敞亮。”篮球爱好者小林说。

匠心园的打造只是我市大力推进口袋公园建设的一个缩影。如今的四平,千姿百态的口袋公园像漫天繁星般闪耀在城市街角,群众在家门口,于细微处感受着城市建设的温度,幸福指数不断攀升。口袋公园成为让市民真正获得幸福感的“民心工程”。付强表示,今年,我市将持续推进口袋公园建设,为市民在家门口打造更美丽、更舒适、更惬意的身边景色,让越来越多的市民享受到口袋公园建设带来的幸福生活。

坚定不移稳增长·创新突破看四平

## 在解决“急难愁盼”中践行初心使命

全媒体记者 董众赢

民之所需,政之所向,力之所至。在深入推进“我为群众办实事”实践活动中,全市各地各部门广大党员干部解放思想、提高标准,用心用情用力解决好群众“急难愁盼”问题。

解决群众“急难愁盼”问题,必须俯下身子、问需于民。广大党员干部要放下架子,放下身段,走到群众中去,和群众“零距离”交心交流、“面对面”谈心谈话,准确了解掌握群众的“急难愁盼”问题,增强为民服务的精准性和实效性。

解决群众“急难愁盼”问题,要聚焦群众最关心最直接最现实的利益问题,经常深入基层、深入实际,从最突出的问题着手。要为群众解决真正想解决的

事、要解决的事,真切帮助群众通堵点、疏痛点、消盲点,多谋民生之利、多解民生之忧。

解决群众“急难愁盼”问题,贵在行动、重在实效。为群众办实事不能是一句空口号、做样子,而是要拿出实实在在的举措,践行为人民服务的初心使命。更要持之以恒,将解决群众的“急难愁盼”问题放在心上,扑下身子用心、用情、用力为群众办实事、解难题。

办好一件实事,温暖一方百姓。解决群众“急难愁盼”问题,各级党员和领导干部要践行初心使命,立足本职岗位为人民服务,在为民纾困解难中强化公仆意识、为民情怀。把民生“小事”当作“大事”办,真正让群众有更多的幸福感、获得感。

## 快语新言

本版编辑 郭洪涛 程源

本版校对 孙昊

